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„A társadalom egyetlen önvédelmi fegyvere a nyilvánosság”

A Dél-Mezõföld független hetilapja www.bogardesvideke.hu

Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág

NYAVALYGÁSNYAVALYGÁS
MEG A HISZTIMEG A HISZTI

„Mer’ ilyen-olyan (rosszindulatú, birka,
lepusztult koszfészek…) egész Magyar-
ország meg az összes magyar! Másutt
nincs ez, másutt mindenki hipercuki és
elõzékeny, tisztaság, gazdagság, jólét
van.” Így fogalmaznak magukat ma-
gyarnak vallók, tehát a nagy általánosí-
tással önmagukat is beleszövik ebbe a
csodás masszába.
Hahotáznom kell! Találkoztam én már
utazásaim során e jellemzõkkel más ná-
cióknál is, melyeket oly elõszeretettel
emlegetnek jó példaként.
Gyermekeim bölcs megállapításait
idézve: minden ember fura, ezért értel-
metlen furkóság egymást becsmérelni.
Akárhova költözik (menekül) valaki
egy jobb lét reményében, a fel nem dol-
gozott keserûségeit, örökölt, szerzett
traumáit viszi magával. Aki nincs
egyensúlyban, az boldogtalan, zsörtölõ-
dõ lesz egy pálmafás tengerparti villá-
ban is. A minket körülvevõkben meglát-
hatjuk a visszatükrözõdésünket. Ha
mérget fröcskölünk, akkor azt, ha ked-
vességet sugárzunk, akkor azt.
Egy kedves ismerõsöm írta a következõ
kérdéseket: Miért nem foglalkozunk
egymással szívbõl? Nem lehetne, hogy
megengedem, hogy megérintsen a Pil-
langókisasszony áriája? Hogy kicsit le-
lazulok, átviszek a szomszédomnak egy
sütit és beszélgetek vele? Hogy én is fel-
nézek erdei séta közben a fákra, nem
csak azt várom, hogy õk lehajoljanak
hozzám? Hogy megkérdezem az idõs
embertõl a zebránál, hogy van ma?
Hogy az idegtépõ hivatali ügyintézés-
kor kedves és mosolygós vagyok az ügy-
intézõvel? Hogy nem a telefonomat
nyomkodom, amíg a gyerek homoko-
zik, hanem odaülök mellé játszani?
…nyavalygás meg a hiszti helyett.

Hargitai–Kiss Virág
Írás a 3.Írás a 3.
oldalon.oldalon.

Írás a 4-5.Írás a 4-5.
oldalon.oldalon.

MIGRÁNSOK MIKLÓSMIGRÁNSOK MIKLÓS
HATÁRÁBANHATÁRÁBAN

EGY ZSINAGÓGAEGY ZSINAGÓGA
ÚJRAÉLEDÉSEÚJRAÉLEDÉSE
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Egy jó ötlet: aEgy jó ötlet: a
Földet ábrázolóFöldet ábrázoló

PET-palackgyûjtõPET-palackgyûjtõ

Szigetköz –Szigetköz –
AnyósparittyaAnyósparittya

Szigetköz – CsomópontiSzigetköz – Csomóponti
csúcsforgalomcsúcsforgalom

A szigetközi vízesések egyikeA szigetközi vízesések egyikeBarangolás kenuval a SzigetközbenBarangolás kenuval a Szigetközben

Százéves tölgy, mint vízi játszótérSzázéves tölgy, mint vízi játszótér

Szigetköz –Tipikus csendéletSzigetköz –Tipikus csendélet

A vadregényes Alcsúti arborétumban barangolva minden eldugott kis szegletben fölfedezA vadregényes Alcsúti arborétumban barangolva minden eldugott kis szegletben fölfedez--
hetünk egy-egy kincset. Csordogáló patak, tekervényes tó, hidak, kastélyrom, kápolna, kühetünk egy-egy kincset. Csordogáló patak, tekervényes tó, hidak, kastélyrom, kápolna, kü--
lönféle kertecskék, hatalmas fák tárulnak a szem elé egy valaha virágzó paradicsom emlélönféle kertecskék, hatalmas fák tárulnak a szem elé egy valaha virágzó paradicsom emlé--
keként.keként.
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A sárbogárdi képviselõ-testület kivételesen szerdán, augusztus 10-én délután
ült össze. 7 fõ jelent meg. Igazoltan volt távol: Paczona Lajosné, Nedoba Ká-
roly, Tóth Béla, Erõs Ferenc.
Dr. Sükösd Tamás polgármester beszámolt az elmúlt idõszak eseményeirõl,
melyek közül említésre méltó, hogy elõreláthatólag lesz új fogorvos az I. számú
(rendelõintézetben található) körzetbe a Sárbogárdon élõ dr. Kadlecsik
Angéla személyében 2023. január 1-jétõl. Történt egyeztetés a kórház fõigaz-
gatójával is, ugyanis most tûnt fel az intézmény számára, hogy a sárbogárdi
rendelõintézet egyes helyiségeit ingyen használja az önkormányzat már rég-
óta. Emiatt új szerzõdésre lesz szükség, és feltételezhetõen megszûnik az in-
gyenes használat. Megtörtént a miklósi kispálya mûszaki átadása július végén.
A kerékpárút, menekültügy kapcsán folyamatos, mindennapos a kooperáció.

Helyi busz – menetrendváltozás
Az üzemanyagár drasztikus emelkedése miatt, a költségek csökkentése érde-
kében szombatonként nem fog járni a helyi busz szeptembertõl. Emellett az ön-
kormányzat havi plusz 816 ezer Ft költségkompenzációt nyújt az üzemeltetõ
cégnek. Ha esetleg javuló tendencia mutatkozna az üzemanyagár tekinteté-
ben, akkor felülvizsgálják ezt a döntést.

Fogorvosi megoldás
Úgy volt, hogy az I. számú fogorvosi körzet jelenlegi orvosa, dr. Marosvöl-
gyi–Szõke Luca költözése miatt augusztus 31-ével felmondja az önkormány-
zattal meglévõ feladat-ellátási szerzõdését közös megegyezéssel, és helyette-
sítéssel látja el a körzetet szeptember 1-jétõl. Mivel azonban egy új lehetséges
orvos tûnt fel a láthatáron, a dr. Marosvölgyivel fennálló szerzõdés határidejét
december 31-ére módosítják, január 1-jétõl pedig minden reménység szerint
szolgálatba állhat az új orvos: dr. Kadlecsik Angéla.

Megemelt földbérlet
Az önkormányzati földterületek bérleti díját a piaci átlaghoz közelítették két te-
rületfajta tekintetében. A szántók esetén 2.500 Ft/AK/év helyett 3.200

Ft/AK/év, a legelõ és gyep esetén 1.700 Ft/AK/év helyett 2.300 Ft/AK/év lesz
a kiszámlázott díj 2023. január 1-jétõl.

Alapítványok támogatása

A helyi alapítványok részére mûködésre és rendezvényekre kiírt önkormányza-
ti pályázatra a Béldi Károly Evangélikus Alapítvány, az Árva Bethlen Kata
Alapítvány és a Központi Óvodát Segítõ Alapítvány nyújtott be kérelmet. A
rendelkezésre álló 330 ezer forintos keretet egyformán osztották el a három
szervezet között.

Külön juttatás

Dr. Venicz Anita címzetes fõjegyzõi címéhez gratulálva a polgármester indít-
ványozta a címzetes fõjegyzõ részére bruttó 300 ezer forint címadományozási
juttatás elfogadását, melyet a képviselõk egyöntetûen megszavaztak.

Bejelentések

Borbély Sándor: – A kerékpárút építése kapcsán az alapi úton túl is rendbe le-
hetni tenni egyúttal az árkot? A víz lefolyása ott problémás.

Dr. Sükösd: – Elõreláthatólag 2023-ban folytatja a Magyar Közút a 63-as út
belterületi szakaszának felújítását és a kerékpárutat is. Az árok rendezése eh-
hez csatlakoztatható.

Borbély: – A mélyszegénységben élõket hogyan tudnánk hatékonyan támo-
gatni tüzelõvel?

Dr. Sükösd: – Minden évben betárazzuk és elosztjuk az önkormányzat által el-
távolított, kivágott fákat. A települési támogatás egy részébõl is a fával tüzelõ-
ket szoktuk segélyezni. Tény, hogy ekkora inflációval nem kalkuláltunk.

Bágyi Zoltán: – A töbörzsöki óvoda teteje szép lett, köszönjük, hogy megvaló-
sult!

A polgármester végül arról tájékoztatott: nem lesz búcsú idén sem augusztus
20-án Sárbogárdon. Az ünnepséget augusztus 19-én este tartják, 20-án pedig
templomi megemlékezésre kerül sor, akárcsak az elmúlt esztendõkben.

Hargitai–Kiss Virág

NAPLÓ

Migránsok
Sárszentmiklóson

A rendõrök 2022. augusztus 7-én 17 óra 53 perckor Sárbogárdon, a Vasút ut-
cában ellenõriztek egy lengyel honosságú személygépjármûvet és 19 éves
moldáv állampolgárságú sofõrjét. A személygépkocsi utasterében és csomag-
tartójában összesen 14, magát indiai állampolgárnak valló férfi utazott, akik
személyazonosságukat és magyarországi jogszerû tartózkodásukat nem tud-
ták igazolni, ezért õket – meghallgatásukat követõen – a hatályos magyar jog-
szabályok értelmében a rendõrök visszakísérték az ideiglenes biztonsági határ-
zárhoz. A rendõrök a gépjármû vezetõjét elõállították és ellene – õrizetbe vétele
mellett – embercsempészés bûntett elkövetésének megalapozott gyanúja mi-
att büntetõeljárás indult.

FMRFK
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Múlt, jelen, jövõ…
Július 24-én a holokauszt Sárbogárd és
környékbeli zsidó áldozataira emlékez-
tünk a sárbogárdi izraelita temetõben. Az
idén különösen nagy érdeklõdés kísérte az
eseményt. A helyi és környékbeli lakoso-
kon kívül Amerikából, Izraelbõl is érkez-
tek a hajdani sárbogárdi zsidóság leszár-
mazottai. Száznál is többen hallgattuk Fi-
náli Gábor zsidó rabbit, Váraljainé Melis
Orsolya evangélikus lelkészt, Kovács
Csongor református lelkészt, Keresztes
Zoltánt, az Alba Régió Kulturális Alapít-
vány elnökét, dr. Kék Emerenciát, Lakk
Norbertet, majd fejet hajtottunk a holo-
kauszt emlékmûve elõtt.

Miután a zsidó hagyomány szerint egy-egy
követ tettünk az emlékmû talapzatára, át-
vonultunk a Bercsényi utcában álló zsina-
gógához.
A megemlékezés iránti kiemelten nagy ér-
deklõdés oka éppen a zsinagóga volt. Ide a
korábbi években is átmentünk már a meg-
emlékezés után, de akkor a bútorraktár-
ként használt, bezárt, romos épület elõtti
kis téren énekelhettük csak el a „Szól a ka-
kas már…” kezdetû haszid zsidó–magyar
népdalt. Ez év tavaszán viszont jelentõs
esemény történt Fejér megye egyetlen
épen maradt zsinagógájának életében. Az
épületet az eddigi tulajdonostól, a Sárbo-
gárdi Vagyonhasznosító Szövetkezettõl
(volt ÁFÉSZ) megvásárolta az Alba Régió
Kulturális Alapítvány. A többmilliós vétel-
ár kifizetéséhez hozzájárult a Hit Gyüleke-
zete, a Szegletkõ Kft., valamint dr. András
Gábor, Ábrahamson rabbi unokája.
A Szegletkõ Kft. és annak tulajdonosa,
Nagy László régóta szívén viseli az épület
sorsát. Korábban a Hit Gyülekezete tagjai-
val együtt sokat dolgoztak már a zsidó te-
metõ sírköveinek renoválásán is. Nagy
Lászlóék mindent megtettek most is, hogy
erre az eseményre a félig romos épület
olyan állapotba kerüljön, hogy azt az ér-
deklõdõk most belülrõl is megtekinthes-
sék. Szerkezetileg stabilizálták az épület
bizonyos részeit, megszüntették a beázá-
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sokat. Azonban ennél több is történt. Az épületet
bejárhatóvá tették a földszinttõl a padlástérig, s a
vendégeket a zsidó múlt emlékeit bemutató
kiállítások várták.
Az emeleti részen Alpern Bernadett zsinagógafotó-
iból láthattunk egy sorozatot, valamint Lakk Nor-
bert sárbogárdi zsidóság történetérõl írt könyvébõl
készült látványos tablósorozat írásos és képi anyagá-
ból ismerhettük meg a hajdan itt élt helyi zsidóság
életét.
Az épület megmentését és kulturális, múzeumi cél-
ra hasznosítását szorgalmazta már a rendszerváltás
utáni, 1990-es években a Városszépítõ és Hagyo-
mányõrzõ Egyesület, majd a Sárbogárdi Múzeum
Egyesület is. Lakk Norbert, a helyi zsidóság múltjá-
nak kutatója mellett dr. Stern Pál volt a legelhivatot-
tabb, legkitartóbb szorgalmazója már sok éve a zsi-
nagóga megmentésének. Korábban õ magánember-
ként is próbálkozott az épület megvásárlásával, ami

a magas ár miatt sikertelen
volt. A sárbogárdi önkormány-
zat is tett kísérletet az épület
megvásárlására. Ez sem járt si-
kerrel. Most Stern Pál végtele-
nül boldog – mondta nekem,
míg együtt bejártuk az épüle-
tet, s örömmel szemléltük a
színes üvegekkel helyreállí-
tott, Dávid-csillagot formázó
körablakot. Boldog azért,
mert magánemberként sokkal
kisebb lett volna a zsinagóga
megmentésének esélye. Így,
hogy sikerült elérni, hogy egy

alapítvány, egy élõ hitközösség, helyi egyesület és magánemberek
közös összefogása álljon az ügy mögé, már biztosnak látszik a
siker.
Elõször Fináli Gábor rabbi elõéneklésével elénekelték a jelenlé-
võk a kádist. Dr. Sükösd Tamás polgármester nyitóbeszéde után
kis mûsorral köszöntötték a szervezõk az egybegyûlteket. Jákob
Zoltán zongorakíséretével a hallgatóság közösen énekelte el a
„Szól a kakas már…” népdalt, majd ifj. Jákob Zoltán klarinéton,
Jákob Sándor oboán játszott édesapjuk zongorakíséretével.
Szummer Ádám trombitán, Koska György tenorkürtön játszott,
Göbölös Gergely zongorán adott elõ egy kis zenedarabot. A kon-
feranszié szerepét Nagy Szantina töltötte be.
Végül Nagy László, a Szegletkõ Kft. vezetõje beszélt az épület
megvásárlásáról, a helyreállítás eddigi munkáiról és a jövõ
terveirõl.

A zsinagóga belsõ terében az ÁFÉSZ annak idején ormótlan vas-
beton oszlopokkal egy emeletet épített. De talán ez volt az épület
szerencséje, mert ez tartotta egyben a falakat. Egyelõre ideigle-
nes munkálatokkal stabilizálták az alapot és a tetõt is kijavították.
Elkészülnek rövidesen az átalakítási, felújítási tervek, és közben
körvonalazódik az is, milyen közösségi eseményeknek, kulturális
tevékenységeknek ad majd teret a megújuló épület.
Lakk Norbert ismertette a zsinagóga történetét és annak korábbi
elõzményét. Az elsõ imaszoba 1799-ben épült, az elsõ rabbi felte-
hetõen Bischitz Salamon jeles talmudtudós volt, aki Prágából me-
nekült ide. A ma is álló épület nyolcvan évvel késõbb, 1879-ben
épült a református egyház által adományozott telken a mind-
szentpusztai kõbánya köveibõl. 1944-ig, a sárbogárdi zsidók el-
hurcolásáig a 400 fõnyi helyi zsidóság mellett ennek falai közt
imádkozott Hercegfalva, Sárkeresztúr, Sárosd, Sárszentágota,
Sárszentmiklós zsidó lakossága is. E zsidó közösség jelentõségét
mutatja, hogy mûködtettek iskolát és volt itt jesiva (rabbiképzõ)
is. Mindemellett a helyi zsidóság jelentõs szerepet vállalt a helyi
gazdasági, kulturális és közéletben is.

Hargitai Lajos
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A FAKITERMELÉS ELVEI
A fennálló európai válság okán, Magyarország energiaellátásá-
nak biztosítása érdekében a kormány kiviteli tilalmat rendelt el az
energiahordozókra, így a tûzifára is, emellett enyhített a fakiter-
melés feltételein. Ez utóbbi rendelkezés sokakban aggodalmat vál-
tott ki. Ezzel kapcsolatban szedtem csokorba közérthetõ formában,
hogy pontosan mit tartalmaz a Magyar Közlöny augusztus 4-ei
számában közzétett kormányrendelet és hogyan nyilatkozott a té-
mában az agrárminiszter.

– A fakitermelés tilalmi idõszakára vonatkozóan jogszabályban
vagy hatósági döntésben megállapított korlátozást nem kell
alkalmazni.

– Védett természeti területen idegenhonos fafajokból álló állo-
mány kitermelése után az erdõ felújítása során nem szükséges
fafajcserés szerkezetváltást végezni, az erdõfelújítás természetes
úton is elvégezhetõ. A természetvédelmi törvény eredeti változa-
tában védett természeti területen erdõfelújítást a termõhelynek meg-
felelõ õshonos fajokkal és természetes felújítási módszerekkel kell
végezni.

– Õshonos fafajokból álló és sarjeredetû természetes felújulásra
képes erdõállomány véghasználata az erdõ védelmérõl és az er-
dõgazdálkodásról szóló törvényben és a természetvédelmi tör-
vényben foglalt korlátozásoktól mentesen végezhetõ. A két
törvény egyes védelmi vagy közjóléti célú, inkább õshonos fafajú és
természeteshez közelebb álló szerkezetû erdõben, valamint védett ter-
mészeti területen az inkább õshonos fafajú és természeteshez köze-
lebb álló szerkezetû erdõben tiltotta a tarvágást, egyéb esetekben terü-
leti korlátozást rendelt el.

– A törvényben meghatározott állami erdészeti társaságok által
az erdõgazdálkodáshoz szükséges és földmunkával járó közelí-
tõnyom-hálózat hatósági engedély nélkül alakítható ki.

– Az erdõ védelmérõl szóló törvény 71/A. § (2) és (3) bekezdésé-
nek rendelkezéseit az állam 100%-os tulajdonában álló erdõre is
alkalmazni kell (a hivatkozott rendelkezések eredetileg magáner-
dõkre vonatkoztak): a törvény lehetõvé teszi, hogy alacsony termé-
szetességi állapotú erdõk esetében a faállomány a vágásérettségi
kor elõtt letermelésre kerülhessen; közepes természetességi álla-
potú erdõk esetében a faállomány 10, lassan növõ fafajok eseté-
ben 20 évvel a vágásérettségi kor elõtt letermelésre kerülhessen.

– Az erdõ védelmérõl szóló törvény 51. § (5) bekezdésében foglalt
rendelkezést cser és nemestölgy fõfafajú erdõ esetében is alkal-
mazni kell. A hivatkozott rendelkezés eredetileg az éger, az akác, az
õshonos nyár, valamint a fûz fõfafajú erdõk esetében tette lehetõvé a
sarjeredetû erdõfelújítást.

– Az erdõ felújítása során az erdõ védelmérõl szóló törvény 51. §
(6) bekezdésében foglaltakat nem kell alkalmazni. A hivatkozott
rendelkezés eredetileg azt írta elõ, hogy ha a termõhelynek megfelelõ
õshonos állományalkotó fõfafajok mageredetû természetes felújítá-
sának feltételei adottak, ezt a felújítási módot kell alkalmazni.

– A törvényben meghatározott állami erdészeti társaságok vonat-
kozásában az erdõtervben nem szereplõ fakitermelésre az erdõ-
gazdálkodásért felelõs miniszter ez irányú döntése alapján is sor
kerülhet. A törvény ezt korábban is lehetõvé tette erdõvédelmi célt
szolgáló, rendkívüli esetekben.

– Az erdõgazdálkodó a tevékenység megkezdését legkésõbb 8
nappal megelõzõen az erdészeti hatóság részére tett bejelentést
követõen végezheti. A bejelentés elbírálása során szakkérdés
vizsgálatában közremûködõ hatóság az állásfoglalását 3 napon
belül adja meg. Az eredeti törvényben hosszabb határidõ szerepelt.

A fakitermelésekre vonatkozó kormányrendelet a szomszédos
országban fennálló fegyveres konfliktus, illetve humanitárius ka-
tasztrófa magyarországi következményeinek elhárításáról szóló
törvény hatályvesztéséig marad érvényben.

Az agrárminiszter közleménye
Az erdõgazdálkodás fontos része az energia-vészhelyzet megol-
dásának, ezért a kormány a tûzifa biztosítása érdekében enyhítet-
te a fakitermelés szabályait – közölte Nagy István agrárminiszter,
hozzátéve: a fa kitermelése továbbra sem jár erdõirtással, nem
csökkenti az erdõterületet, és nem rontja az erdõk természeti ál-
lapotát sem.
A miniszter arra emlékeztetett, hogy a háború és a brüsszeli
szankciók miatt energiaválság alakult ki és veszélyben van Euró-
pa gázellátása, ezért meg kell teremteni azt a lehetõséget is, hogy
ahol lehet, gáz helyett fával fûtsenek. A tárcavezetõ leszögezte:
jelenleg a tûzifaellátás biztosított, azonban a háborús helyzet mi-
att a kormány tûzifa-kiviteli tilalmat rendelt el, és utasította az ál-
lami erdõgazdaságokat a tûzifa-kitermelés növelésére, ugyanis
elsõdleges a magyar háztartások ellátása. Ezért könnyített szabá-
lyokat vezetettek be úgy, hogy az ne veszélyeztesse a fenntartható
erdõgazdálkodást. A fûtési idõszakra lesz annyi tûzifa a piacon,
amely az igényeket ki tudja elégíteni.
Nagy István kiemelte: – Az ország kétmillió hektár erdeje a leg-
fontosabb természeti erõforrásaink egyike. Ezért elkötelezettek
vagyunk abban, hogy az erdõkkel való gazdálkodás hosszú távon
fenntartható legyen. Semmiben sem változnak az erdõ- és a ter-
mészetvédelmi törvény azon alapvetõ rendelkezései, hogy az er-
dõk területe és természetességi állapota nem csökkenhet. A fa-
anyag az egyetlen újratermelhetõ nyersanyagunk, amelybõl évti-
zedek óta kevesebbet hasznosítunk, mint amennyit az erdõk
évente teremnek. Ezt a több százezer köbméternyi tartalékot
tesszük szükség esetére elérhetõvé úgy, hogy magát az erdõt mint
zöld tõkét semmiképpen se veszélyeztessük.
Hangsúlyozta: a tûzifa iránti kereslet 2021 óta emelkedik. A ma-
gyar erdõk évente stabilan, megújuló módon mintegy 3,5 millió
köbméter tûzifát biztosítanak az országnak, ezt a mennyiséget
fenntartható módon lehet elõállítani. Az erdészeti jogszabályok
jól szabályozott módon teszik lehetõvé, hogy erre a mennyiségre
hosszú távon számíthassunk.
A miniszter kitért arra is, hogy az agrártárca kiemelt feladatának
tekinti a meglévõ erdõk szakszerû kezelését, fenntartását és az or-
szág fával borított területének növelését. Hazánkban – európai
léptékben – az egyik legnagyobb erdõtelepítési és fásítási prog-
ram zajlik. Két év alatt 44 ezer hektár új erdõ telepítésére adtak
támogatást. A tárcavezetõ felhívta a figyelmet a rendszerváltás
óta megvalósított legnagyobb belterületi fásítási kezdeményezés-
re, a Településfásítási Programra is. Ennek részeként a 10.000 fõ
alatti települések igényelhettek olyan csomagokat, amelyek föld-
labdás parkfákat és az ültetés eszközeit tartalmazták. A kezdemé-
nyezés részeként 2 év alatt 36 ezer darab sorfát ültettek el mintegy
1.400 településen.
Felhasznált források: a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és az Ag-
rárminisztérium honlapja

Összeállította: Hargitai–Kiss Virág
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Vigyázzunk az egészségünkre!

Sárbogárd zöld szíve és egyebek
A Sárbogárd zöld szíve elnevezést a sárbogárdi hivatal egyik dol-
gozójától kértem kölcsön, mert nagyon igaz és találó az Ifjúsági
parkunkra nézve. Aki adta ezt a nevet, természetet szeretõ és vé-
dõ ember. Hivatalból is sokat tesz azért, hogy legyen zöld terüle-
tünk és legyen minél több fánk. A park Sárbogárd legnagyobb
zöld területe. Hetekkel ezelõtt bõvebben írtam errõl a témáról, az
itt zajló életrõl és az ezt megkeserítõ szemetelésrõl és a károko-
zásról. A figyelemfelhívásnak és az összefogásnak lett már valami
érezhetõ eredménye. Több a szemét a kukában, mint körülötte,
már ez is valami. A fitneszpályát sem birtokolják a csoportos sze-
metelõk. Ezt nem szeretném elkiabálni, remélem, így is marad.
Az egyik pad áthelyezésre került egy méltóbb helyre, a rongálás-
tól sérült maradt szegényke. A hinták tartóoszlopa egyre mélyülõ
barázdákat mutat, egyre jobban kopik el a fa. A kisgyerekek szá-
mára létesített hintákat ugyanis sokszor tinédzserek használják, a
hinta láncát átdobva a tartógerendán – ez okozza a mélyülõ ba-
rázdákat. A gördeszkapályán belül lévõ pad már korhadt, szálkás.
Egyes fiataloknak sohasem elég a sok bejárat a pályára, a keríté-
sen át szeretnek csak közlekedni.

Az Ifjúsági park és minden közterület az önkormányzat tulajdo-
na. Az önkormányzat a Dészolg vállalattal kötött szerzõdést az If-
júsági park és egyéb kijelölt közterületek gondozására – tájékoz-
tattak a mûszaki osztály munkatársai. Megkerestem a Dészolg ve-
zetõjét és a mûszaki osztályt, mert kíváncsi voltam az Ifjúsági park
fenntartási és üzemeltetési feladataira. Sokszor nagyon tájéko-
zatlanok vagyunk közügyekben. Az önkormányzat mûszaki osztá-
lya és a Dészolg vezetõje közös területbejárásokat tartanak az
érintett helyeken, parkok, játszóterek, temetõk területén. Megál-
lapítják a javításokat, karbantartásokat, és a Dészolg az önkor-
mányzat által biztosított anyagi keretbõl gazdálkodva igyekszik a
fenntartást biztosítani. A Dészolg végzi a neki kiadott területeken
a parkok gondozását, mely fûkaszálást, a fák szükség szerinti
gallyazását, a lehullott levélzet összegyûjtését, a szemét összesze-
dését, a kukák ürítését jelenti. Õk végzik a karbantartói munkát,
ha a park, közterület valamely berendezési tárgya megrongáló-
dik, vagy elhasználódik. A játszótereken a gyerekek számára léte-
sített mászókák, csúszdák, homokozók állagmegóvása is az õ dol-
guk. A buszmegállók takarítása, a temetõk területe is hozzájuk
tartozik. Tehát nagy területen sokrétû feladatot lát el a Dészolg
Sárbogárdon. A vezetõ elmondása alapján õk megtesznek min-
den tõlük telhetõt, de a folyamatos rongálással, a rengeteg szeme-
teléssel nehéz lépést tartaniuk a területükön. A mûszaki osz-

tállyal karöltve igyekszenek megoldani a problémákat. Így van ez
az Ifjúsági park tekintetében is, amelynek egyre nõ a kihasználtsá-
ga. Ez a hely most már sport- és pihenõparkká alakult át a régi, a
lakosok szórakoztatását szolgáló területbõl. Ha Ifjúsági park, ak-
kor Bogárdi Napok – ez a fogalomtársítás kötõdött hozzá.
Sárbogárd városi rangot kapott 1986-ban. Lassan a városi rang-
hoz méltó környezet is megteremtõdik számunkra. Nem panasz-
kodhatunk, mert sok létesítmény épült, az uszodától kezdve a
sportpályákon, az új téren és parkolón át a most épülõ sportcsar-
nokig. A profi sportolóknak jó lehetõségek állnak rendelkezésük-
re. A civil lakosság jólétét a közterületek szolgálják. A kisgyerme-
kes családok a játszóterekre és az Ifjúsági parkba tudnak kimenni.
Úgyszintén az iskolások, akik most a Mészöly iskola sportudvará-
nak bezárásával az Ifjúsági parkban találnak megfelelõ területet a
mozgáshoz. A pályán itt van az idõsebb korosztály, akik tiszteletet
érdemlõ kitartással gyalogolnak, és a futók. Láthatóan megnöve-
kedett az Ifjúsági parkot használók száma az idei nyáron.
A park valóban Sárbogárd zöld szíve, és reméljük, egyre több pi-

henni, mozogni és kikapcsolódni vágyót fogadhat ma-
gába. A mûszaki osztály tájékoztatása szerint terveik
között szerepel a játszótér és a fitneszrész bõvítése, a
színpad stabil lefedése. Még több asztal és pad elhelye-
zését, valamint szociális blokk kialakítását is szeret-
nék. Így a kellemes környezet jó felszereltséggel szol-
gálhatná a lakosság megnövekedett igényét. Sajnos az
a tapasztalat, hogy minden újonnan létesített helyet
hamarosan megrongálnak vandál kezek. Amíg az er-
kölcsi norma el nem ér arra a szintre, hogy nem teszem
tönkre azt, amely mindenkié, addig szükség van ko-
moly védelemre és a szabályok betartatására. Ehhez
intézkedésekre van szükség az Ifjúsági parkban is.
Dr. Sükösd Tamás polgármester a fogadónapján be-
szélgetésünkkor elmondta, hogy tervezik a térfigyelõ
kamerák kihelyezését, a világítás kivitelezésén is gon-
dolkodnak. Sajnos minden köztér annyi fenntartási
problémát okoz a folyamatos rongálások miatt, hogy
nehezen haladnak ebben a védelmi stratégiában.
Szükséges a rendõrség támogatása is.
Elmentem dr. Kovács Ferenc sárbogárdi rendõrkapi-
tány fogadónapjára, amely minden hónap elsõ hétfõ-
jén van, és minden sárbogárdi lakos számára adott le-
hetõség. Dr. Kovács Ferenc elmondta, hogy a közterü-
leteket, benne az Ifjúsági parkot kiemelt területként

fogják kezelni. Igyekszik több járõrözést biztosítani ezeken a he-
lyeken. A sárbogárdi kedélyeket felkavaró motoros fiatalok visel-
kedését sokan felháborodva jelezték a rendõrségnek. A kapitány
úr, valamint Bognár Endre rendõr alezredes intézkedése nyomán
az emberek nyugalmát megzavaró és balesetveszélyt is magában
rejtõ randalírozás megszûnt. Reméljük, a fiúk megértették, hogy
ez nem megfelelõ magatartás egy sûrûn lakott helyen a késõ esti
és az éjszakai órákban. A kapitány úr kéri a lakosságot az együtt-
mûködésre. Ha valaki jogsértõ, az emberek nyugalmát megzava-
ró magatartást vagy rongálást, bûncselekményt észlel, akkor a
112-s számon tegyen bejelentést, akár név nélkül, mert csak így
tudnak hathatósan intézkedni a lakosság érdekében. Bárki élhet a
fogadónap lehetõségével, és a jobbító, közös célt szolgáló észre-
vételekkel bátran keressék a kapitány urat és kollégáit. Dr. Ko-
vács Ferenc személyében nyitott, barátságos, együttmûködésre
kész, a lakosság életére érzékeny embert ismertem meg.

Az életünk jobbításában nekünk is van felelõsségünk, és ideje régi
gondolkodásunkat újra cserélni. Az „itt úgyse sikerül semmi” –
sárbogárdi mottót jó lenne leváltani és legalább megpróbálni
együtt elõbbre mozdítani közös dolgainkat, mert egyedül nem
megy!

Horváth Katalin

Az Ijfúsági park tavasszal.
Fotó: Békési József
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A KIMONDÁSRÓL
Valaki végrehajt egy tettet, és tõle száz ki-
lométerekre valaki más azt mondja: „ag-
resszió”. Kimondta! Érdekes dolog ez a ki-
mondás. Az elsõ pillanatban úgy látszik,
semmit nem jelent, mondani akármit le-
het. De bizony, ha valahol valaki kimond
valamit, ott történt valami. A társadalom
kommunikációs hálózatában fennakadt
egy elem, mint egy hal a halász hálójában.
Nincs lehetõség arra, hogy teljesen semmi-
be vegyük. Ha a médiában valaki találko-
zik egy furcsa állítással, megteheti, hogy
egyáltalán nem törõdik vele. A tévében,
rádióban, újságokban olyan sok hülyeség
elõfordul, mi lenne, ha mindennel törõd-
nénk? Akár meg is bolondulhatnánk. De
mindig akad valaki, aki latolgatni kezd.
Méricskél. Mi az az agresszió? Ide egy szó-
tárt! Hûha! A klasszikus latinban a szónoki
beszéd indító része, retorikai fogalom volt
az agresszió, de megtámadást is jelentett.
Tehát a szónok, amint kinyitja a száját,
már meg is támadja a hallgatóságot.
Más ez, mint a tankok rohama, rakétakilö-
võk õrjöngése. Kultúra! Egy hallgatóság
lerohanása. A jó szónok már az elsõ mon-
dataiban szinte mellbe vágja azt a hallga-
tót. Ha az ember átgondolja az ukrajnai
romhalmazok, a zokogó anyák ügyét, meg-
döbben, hová jutottunk egy szó jelentése
tekintetében. Ilyen a nyelv. Néha az az em-
ber érzése, hogy nem kellene beszélni.
Nem azt mondjuk, amit akartunk, és nem
azt érti a hallgató, amit mondtunk. Csak-
hogy az emberek száját nem lehet ám be-
fogni. Megy a szöveg mindig és mindenütt.
A totális egyet nem értés világában va-
gyunk. Õrültek háza. Lehet, hogy ezért
vannak háborúk?
Na, azért vigyázni kell! Az emberiség egyik
legnagyobb közös kincsét, a nyelvet tilos
bántani. Szavak százezrei állnak glédában,
repesve várják, hogy valaki használja õket.
Égen-földön nincs olyan dolog, amire ne
volna szó. A nyelv fantasztikum, birtokolja
az egész világot. De van egy veszélye. Azt
hiszem, van jó és van rossz kimondás.
Ugyanaz a szó néha lehet aranypénz, más-
kor meg útszéli kavics. Ha a szót slampo-
san, hanyagul használod, bosszút áll. Rom-
bolja a kommunikációt. Zavarossá teszi,
diszfunkcióssá válik a beszélgetés.
Aki szóra nyitja a száját, veszélyes terepre
lép. Nem szabad linkeskedni. Rágd meg a
szavakat, mondták régen. Ma sem lehet
mást ajánlani. Beszélni felelõsség. Folya-
matos vizsga. Meg lehet bukni. De egy jó
kimondás az egész emberiség számára cso-
dát tehetne. Most is ilyesmit vár az egész
világ.

L. Albin

Jegyzet
Leszkovszki Albin

rovata

Kicsi agrárattasé

A Generációk Találkozása Egyesület által szervezett, Novák Katalin köztársasági elnök
fõvédnöksége alatt álló, a Magyarság KicsiNagykövete elnevezésû internetes verseny or-
szágszerte népszerûnek bizonyult a 10-12 éves diákok körében. A megmérettetés azt tûz-
te ki célul, hogy az ifjúság játékos módon fejlessze kreativitását, tehetségét, motiváltab-
bak legyenek a tanulásban, s legfõképpen abban, hogy megismerjék s hírét vigyék
lakóhelyük, környezetük értékeinek, kultúrájának.
Az elsõ fordulóban az Okos Doboz felületén a magyar történelemre, irodalomra és mû-
veltségi kérdésekre irányuló feladatokat kellett megoldaniuk a gyerekeknek, ahonnan a
100 legjobb jutott tovább.
A második fordulóban a diákok egyetlen feladatot kaptak e-mailben, aminek az elkészí-
téséhez ismerniük kellett a megyéjüket, a térségükben található kincseket.
Innen 30 diák mehetett tovább a megyei döntõbe, ahol egyéni és csapatfeladatokkal is
meg kellet birkózniuk. A megye KicsiNagykövetét és három (sport-, agrár- és kultúr-)
KicsiAtasséját egy kilenctagú zsûri választotta ki.
A Fejér megyei díjazottak augusztus 3-án vehették át ünnepélyesen megbízásukat ele-
gáns helyszínen: a nádasdladányi kastélyban. Egyúttal õk jutottak tovább az országos
döntõbe.
Az átadót megtisztelte jelenlétével Strack Mária, a program ötletgazdája, szervezõje; L.
Simon László, a Magyar Nemzeti Múzeum fõigazgatója; Törõ Gábor országgyûlési kép-
viselõ; valamint Varga Tünde, Nádasdladány polgármestere.
Fejér megye agrárattaséja Szauer Péter, a Sárbogárdi Petõfi Sándor Gimnázium diákja
lett. A kis diplomata úrnak szívbõl gratulálunk, további sikeres versenyzést kívánunk!

Hargitai–Kiss Virág

HATÁRVADÁSZ-TOBORZÁS
SZÉKESFEHÉRVÁRON

Folyamatos a toborzás és a határvadász-képzésre való jelentkezés Fejér megyében.
Az érdeklõdõket folyamatosan várják a rendõrség munkatársai a Fejér Megyei Rendõr-fõkapi-
tányság Bûnmegelõzési Központjában (8000 Székesfehérvár, Jancsár utca 25.) és a Fejér Me-
gyei Rendõr-fõkapitányság Humánigazgatási Szolgálatán (8000 Székesfehérvár, Deák Ferenc ut-
ca 2., telefonszám: 06 22 541 600). Toborzóink részletes tájékoztatást adnak a jelentkezés feltét-
eleirõl és a várható szolgálati feladatokról.
Bõvebb tájékoztatás az alábbi linken is elérhetõ el:
https://www.police.hu/szerzodeses-hatarvadasz-kepzes

FMRFK

Péter jobbról a harmadik
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NYÁR
2. rész

Írta: Kajabusz (Forgács Endre
néhai sárbogárdi református lelkész)

Íme, ebben az aratásról szó sincs, vagy hogy Bártfán nem is szok-
tak aratni. Ellenben a sajtcsinálás is júniusra való, amely ma már a
birkák halványuló világában mind szûkebb térre szorul. Pedig a
juhászsajt az, melyhez fogható finomsága semmiféle sajtfinom-
ságnak nincsen. A Felvidéken úgy hívják ezt, hogy „gömölye”, a
boglyakemence körül szokott tartózkodni. Formája akkora, mint
a profont, a színe kívül sárga, de belül hófehér, kívül izzadó, zsí-
ros, nehéz szagú, de ha kettészeli az ember, egyszerre ott van elõt-
te a mennyei manna.
Ilyen sajtot falatozhatott az a paraszt, akinek az egyszeri spanyol
grand kegyelmes leereszkedéssel mondá: „te szegény ember, jer
ide, én vagyok Sennor Grando Caballo y Tarlatano de Santo
Caprimolgo, hozd ide sajtodat, megengedem neked, hogy a társa-
ságomban ebédelj.” A jámbor paraszt megörült a nagy tisztelet-
nek, oda vitte a sajtját s mély reverenciával nézte, hogy költi el az
excellentissimo Sennor az õ sajtját; õ maga enni sem mert belõle,
utoljára még kezet is csókolt neki.
Erre mifelénk az arató embernek igen nagyon gondját viselik a fe-
leségeik. Akik uradalmakban aratnak, azok ott kosztot is kapnak,
de igazán el lehet mondani, hogy „kosztot kapnak, de enni nem”,
mert az az urasági ellátás gyalázatos. Tehát hazulról visz a hites-
társ idõnként olyan vesszõvéka ennivalót a fején, hogy szinte gör-
nyed alatta. Akik itt a határban kisbirtokosoknál aratnak, azok-
nak mindennap vivõdik ebéd. Tíz órán túl megindul az ételvivõk
serege s innét számítva délután 1-2 óráig egy asszony sincs otthon
a községben. És nem hiábavaló ételeket visz, hanem csirkehúst s
fõtt tésztát bõven. Mert az csak ráfogás, hogy „mikor a szegény
ember csibét eszik, vagy a csibének, vagy a szegény embernek baja
van”. Ez merõ rágalom.
Ilyen állapotban nem is üt ki a munkásemberen a szocializmus.
Más világ van a kisebb tanyákon. Tisztább itt a levegõ és ragyo-
góbb a nap. Bent a nagyvárosban, a gyárkémények szénfüstös fel-
hõi alatt csoportokba verõdnek az emberek és vörös zászlóval a
kezükben járnak az utcákon le-föl és egyre azt hangoztatják: jogot
a népnek! Azután tovább zúg a rekedt hang: nyolcórás munka-
idõt, fizetésemelést! És a selyemfüggönyök mögül ijedt arcok né-
zik az utcát, mely olyan, mint a vihar, tele dörgéssel. De itt a me-
zõn a nap süt, a levegõ üde. A lelkek fertõzetlenül szívják maguk-
ba az éltetõ, tiszta levegõt. Nem újságból tanulják a tanokat, ha-
nem a természet zárja elibük a megdönthetõen örök igazságot.
Dolgozz, a munka jogokat szerez. Érzik, hogy a természet az élõ
igazság és ez meggyõzi, megittasítja a szívüket.
Soha a mezei munkás a kisebb birtokosnál nem lázong és nem ok-
vetetlenkedik. Csak az uradalmakban fakad ki olykor, mikor ég-
bekiáltó igazságtalanságot tapasztal. A fõvárosi hamis apostolo-
kat sem kergeti el érdemük szerint, hanem fizeti azoknak a 15
krajcárokat. Oh, véghetetlen türelme van a munkásnépnek, pedig
õ a legelsõ tényezõ az országok, nemzetek életében, fennmaradá-
sában. Mert minden a földbõl jõ a munkáskéz által. Csak a földért
és a földbõl élünk. S úgy mint a papirospénz, csak váltója az állam-
pénztárban nyugvó erõpénznek, úgy az ipar, a kereskedelem s
minden egyéb végre is csak mindig a föld, átváltozott formában.
Mi is földbõl lettünk s oda térünk vissza.
Azonban micsoda csoportosulás van az újsori Hornyák Miska há-
za elõtt s micsoda siralom veri el a vasárnap délutáni mulatozók
zaját, mely a házból kihallatszik. Hát bizony a siralomra ott va-
gyon ok, mert a kis Hornyák Miska lábába (10 éves fiú) bokán

felül belevágott a kasza és fájdalmas sebet ejtett rajta. S pedig az
édesapjának a kaszája.

Úgy történt a szerencsétlenség, hogy a kisfiú markot szedett az
apja után. Mert hát összeérett az eleség, folyik a búza, sietni kell.
A felesége ugyan reggel váltig erõsítette, hogy az Úrnak a szent
napján nem való dolgozni, hanem a templomba menni, hálát adni
a búzáért és az egészségért, melyeket Isten ad, de a férfi csak azt
felelte, amit szokott hitvesének, hogy ne járjon a szája.

Folyt is a munka szépen egész ozsonnaidõig, amikor már jó mesz-
szire elhaladtak az úttól, (keskeny a szegény ember földje), hol a
kocsit s lovat hagyták. A ló olyan, mint az asszony, szereti, ha mel-
lette van a gazdája. Megunva magát, elszabadult a kocsitól és a ga-
bonákon keresztülvágtatott. Ezt látta meg az apa s hirtelen rán-
tott hátra a kaszával, mire a kisfiú egyet sikoltott és földre rogyott.

Itt hát megvolt a baj, nagyobb a ló elszabadulásánál. Bekötözték a
gyerek lábát, ahogy tudták s kocsin hazavitték, itt lett aztán meg a
nagy veszedelem az asszonytól, aki jogos felháborodásában és
anyai fájdalmában magánkívül volt s csak azt hajtotta, hogy õ
megmondta elõre, tudta még reggel (dehogy mondta, dehogy
tudta), nem is lehet, hogy büntetés ne érje azt, aki az ünnepet
megrontja. Az apának úgyis szívét hasítja a fájás, s az asszony hiá-
bavaló beszéddel még növeli azt. Minden asszony elõre tudja a
dolgot, mikor már megtörtént. „Verje meg az Isten az egészsége-
det!” – sipít dühösen. – „Mért nem maradtál itthon a mai szent na-
pon? Most fizetheted a doktort, patikát s nyomorékká tetted a
gyereket! Kedves, egyetlen fiam, Misikém!” És ráborul és csókol-
gatja. A fiú pedig túl az elsõ ijedtségen és fájdalmon nem sikolt
már. Az orvos is megérkezett, hanem csak csüggedten hajtja le fe-
jét, mint a beteg madár. Nincs a világon nagyobb szomorúság,
mint a szenvedõ gyermek arca.

Az orvos aztán megnyugtatja a remegõ családot, hogy a seb nem
veszélyes, pár hét alatt kellõ gondozással begyógyul s a gyerek
nem lesz nyomorék. Azonban a lecke így is nagyon erõs és keser-
ves az apának, mert az asszony azt hányja szemére a nap minden
órájában, hogy az ünneprontásért érte õket a baj.

Anélkül, hogy az ilyen asszonyi véleményt osztanók és a jó Istent
belekevernék ebbe a dologba, csak azt említjük meg általános ta-
núságul, hogy soha még azok az emberek, kik ünnepnapon is foly-
tatták a munkájukat s keresték a hasznot, a pénzt, a gazdagodást,
soha semmiben sem jártak elõbb s nem boldogultak jobban azok-
nál, akik a vasárnapot nyugalomra, lelki elmélkedésre, Istennel
való társalkodásra fordították s lélekben ájulva, testben frissülve
fogtak másnap a munka folytatásához. Nemcsak Isten törvénye,
de a józan ész is pihenést rendel a hetedik napra, azt annak okáért
meg kell szentelni. Jézus pedig azt mondja: „Mit használ valaki-
nek, ha mind a világot megnyeri is, lelkében azonban kárt vall?!”
(Lukács 9. 25.)

Vége

Forrás: arcanum.hu – Ceglédi Ujság, 1903-08-02 / 32. szám
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FEJÉR MEGYEI KUPA

Az elmúlt évekhez hasonlóan a bajnokság
megkezdése elõtt erõfelmérést végeznek a
csapatok. A megyei bajnokságban vitézke-
dõ együttesek a kupában találkoznak és a
felkészülést jól szolgáló sorozatban a
gyõztesek folytatják.
A Sárbogárd megyei I. osztályban bronzér-
mes csapata Nagylókra látogatott és maga-
biztos sikert aratva lépett tovább.

NAGYLÓK–SÁRBOGÁRD
2-7 (2-4)

Nagylók: Leszák
Péter – Takács
Szabolcs, Szeke-
res Martin, Erõs
Márk, Szekeres
Szebasztián Zol-
tán, Álland Dá-
vid, Killer Péter,
Killer Donát,
Kulcsár Zsolt
Szabolcs, Kovács
Martin, Erõs
Zoltán

Cserék: Varga Zoltán Krisztián, Virág Zol-
tán Béla, Kovács Krisztián, Hechlovszki Ro-
land
Sárbogárd: Nyári Bence – Nagy Ármin,
Bruzsa Balázs, Kovács János, Glócz Zol-
tán, Mayer Dávid, Horváth Ádám, Gyu-
ricza Kornél, Bencze János, Szabó Olivér,
Huszár Dávid
Cserék: Pajor László, Glócz Herkules, Tóth
Patrik Krisztián, Brúzsa Sándor Patrik, De-
ák Soma
Ünnepi hangulat várta a csapatokat a rek-
kenõ hõségben megkezdõdõ mérkõzésen.
A falunapi hangulatot fokozta a hazai csa-
pat meglepõ kezdése. Az 5. percben veze-
téshez jutott a Nagylók. A bal oldalról el-
végzett szöglet átszállt a védõk felett és a
kapu elõtt jól helyezkedõ Szekeres M. 6
m-rõl védhetetlenül lõtte a labdát a léc alá,
1-0. A 13. percben Mayer D. gólja kissé
rontotta az ünnep és a vezetés örömét. A
gyorsan elvégzett szabadrúgás után a legu-
rított labdával Mayer D. kilépett a védõk
között és a kapujából kilépõ Leszák P. mel-

lett a bal alsó sarokba helyezett, 1-1. A 18.
percben az újabb Mayer D.-találattal a
Sárbogárd megszerezte a vezetést. A bal
oldalon Glócz Z. átjátszotta védõjét, aki a
büntetõterületen belül szabálytalanul aka-
dályozta. A 11-est Mayer D. a kapu jobb
oldalába lõtte, 1-2. A hazaiak kedvét a 22.
percben lõtt sárbogárdi gól tovább rontot-
ta. Mayer D. a jobb oldalon megkapott át-
adást beemelte a kapu elé és az érkezõ
Glócz Z. kapásból lõtt 8 m-rõl a hálóba,
1-3. A nagylóki csapatnak az igyekezete a
39. percben a mérkõzés állását módosítva
halvány reményt jelentett. Az elõrevágott
labda a felugró védõ fejérõl Kovács M. elé
került, aki lecsapott a labdára és Nyári B.
mellett helyezett a jobb alsó sarokba, 2-3.

A szünet elõtt a 41. percben Bruzsa B.
indította a jobb oldalon Gyuricza K.-t. A
középre lõtt labdát Glócz Z. közelrõl lõtte
a kapuba, 2-4.
A nagy meleg továbbra sem mérséklõdött
és a hazai csapat játékosain a szünet után
az addigra tíz fõre fogyatkozó vendégek el-
len a fáradtság jelei mutatkoztak. Az 50.
percben Glócz Z. a bal oldalról középre
emelt labdáját Horváth Á. továbbította a
hálóba, 2-5. Az ivószünet elõtt már a hato-
dik gólját szerezte a Sárbogárd. Nagy Á.
nagyszerû emelése a védõk felett a felfutó
Bruzsa B. elé került, aki igazítás nélkül 14
m-rõl védhetetlenül lõtte a labdát a léc alá,
2-6. A rövid pihenõ és frissítés után a 69.
percben az újabb sárbogárdi találat a mér-
kõzés végeredményét jelentette. A 24 m-
rõl megítélt szabadrúgást Mayer D. a sor-
fal felett a jobb alsó sarokba lõtte, 2-7.
A mérkõzés jelentõs részében fölényben
játszó vendégek gyõzelme nem forgott ve-
szélyben a sportszerû hazaiak ellen.
Jók: Mayer D., Glócz Z., Horváth Á., Bru-
zsa B., illetve Leszák P., Erõs M.

A HÉTVÉGE
SPORTMÛSORA

2022. augusztus 14. (vasárnap)

17 óra: Nagyvenyim–Sárbogárd (Fejér
megyei kupa, Nagyvenyim)
Szurkoljunk együtt! Hajrá Sárbogárd!

Szántó Gáspár

A szurkolók üdvözlése

A gólszerzõk: (b-j) Glócz Zoli,
Horváth Ádám és Mayer Dávid

Az elsõ gólosAz elsõ gólos
Bruzsa BalázsBruzsa Balázs

HIRDETMÉNY
Tájékoztatom a lakosságot, hogy Sárbogárd Város Önkormányzatának képviselõ-testülete a 2022. júli-
us 14-ei rendkívüli ülésén elfogadta:
– a 15/2022. (VII. 18.) önkormányzati rendeletet az egyes szociális ellátásokról szóló 4/2015. (II. 27.)
önkormányzati rendelet módosításáról;
– a 16/2022. (VII. 18.) önkormányzati rendeletet a gyermekvédelem helyi rendszerérõl szóló 48/2015.
(XI. 26.) önkormányzati rendelet módosításáról.
A rendeletek megtekinthetõk ügyfélfogadási idõben a Sárbogárdi Polgármesteri Hivatal szervezési
osztályán.

Dr. Venicz Anita címzetes fõjegyzõ
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Európai bronzérmes

Nagy Zoltán, a Sárbogárdi Petõfi Sándor
Gimnázium tanulója az európai mezõny-
ben is remekelt.
Magyarország adott otthont a Fekve-
nyomó Európa Bajnokságnak augusztus
3-án a Budapest Kongresszusi Központ-
ban, ahol Zoli bronzérmet szerzett a 74
kg-os súlycsoportban.
Ellenfelei között õ volt a legfiatalabb és a
legkönnyebb testsúlyú.

A hatalmas küzdelemben az alábbi ered-
mények születtek:
1. Jiri Dammer (cseh) 135 kg
2. Krzysztof Petrik (lengyel) 122,5 kg
3. Nagy Zoltán (magyar) 117,5 kg
A csodálatos eredményhez szívbõl gratu-
lálunk!

Virág Mária

A Nagyipar
kútja

A Nagyiparban található közkutat sokan
használják a pincetulajdonosok közül. A
kút mellett azonban megette az idõ vasfo-
ga a betonfödém egy részét az elmúlt esz-
tendõk során, és akkora lyuk keletkezett,
hogy félõ volt: megcsúszik valaki és beesik
a mélybe.

Handa Csaba karolta föl az ügyet, akinek
szintén ott van a szõlõbirtoka, és kollégái-
val összefogva munkához láttak, rendbe
tették a kutat. Vasakból zsaluzatot csinál-
tak a tátongó lyuk fölé, lebetonozták, s
egyúttal megszerelték a hengert is, mert el-
pörgött. A betonba való anyagot a pince-
közösség finanszírozta.

Így, hogy mindenki beletette a maga ré-
szét, most már ismét biztonságosan hasz-
nálható a kút és a közösség javát szolgálja.

Hargitai–Kiss Virág

Gólyát mentettek
a bogárdi rendõrök

A Sárbogárdi Rendõrkapitányság munkatár-
sai gondoskodtak a sérült madár szakszerû be-
fogásáról és gondozásba vételérõl.
A Sárbogárdi Rendõrkapitányság udvarára
2022. augusztus 3-án délelõtt egy fiatal,
röpképtelen, nagy valószínûséggel a fészké-
bõl kitaszított gólyafióka tért be. A kapi-
tányság dolgozói a fiókát megitatták, majd
intézkedtek arról, hogy a madár mielõbb
szakemberek gondozásába és megfelelõ
helyre kerülhessen. Felvették a kapcsolatot
a Duna–Ipoly Nemzeti Park Igazgatóságá-
nak munkatársával, aki az állatot befogta és
a Sóstó Vadvédelmi Központba szállította.

FMRFK

Lakóház gyulladt ki Hantoson
Tûz miatt vált lakhatatlanná egy családi ház augusztus 5-én délután Hantoson. A bejelentés szerint a házzal egybeépített melléképü-
letrõl terjedtek át a lángok a lakórészre. A sárbogárdi hivatásos tûzoltók kiérkezésekor a lakóház és a melléképület tetõszerkezete, va-
lamint egy-egy helyisége égett. Az épületben ekkor már senki sem tartózkodott, és a lakók egy propán-bután gázpalackot is kivittek a
házból. A lángokat a tûzoltók több vízsugárral fojtották el. Az utómunkálatok során a még menthetõ gyerekruhákat kihozták abból a
szobából, ahol a födém is átszakadt a tûzben. A házban lakó három felnõttnek és hét gyermeknek az önkormányzat biztosít ideiglenes
szállást.

Szabó-Bisztricz Anett tûzoltó százados, szóvivõ
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HÁZASSÁGKÖTÉS
A következõ pár kötötte össze hivatalosan is élete fonalát
Sárbogárdon 2022. augusztus 4-én:

MEZÕ ÉVA és
BODÓ JÓZSEF

sárbogárdi lakosok.

A neveket az önkormányzat közlése alapján,
a házaspár hozzájárulásával tettük közzé.
Gratulálunk! Sok boldogságot, bõséges gyermekáldást,
a nehézségekben kitartást kívánunk az újdonsült házasoknak!

Szerkesztõség
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HIDEGCSEPP HOZ LOKÁLIS
ZÁPOROKAT, ZIVATAROKAT

Csütörtökön fõként az ország északkeleti har-
madán alakulhatnak ki szórványosan záporok,
zivatarok a napos, gomolyfelhõs idõ mellett. Az
északi-északkeleti szél élénk, erõs marad. Haj-
nalban 11-19 fokig hûl a levegõ, a csúcshõmér-
séklet pedig 24 és 30 fok között valószínû.
Pénteken elszórtan zápor, zivatar a Dunántúl
nyugati részén alakulhat ki, változóan felhõs
idõ lesz jellemzõ. Veszít erejébõl a szél, már
csak néhol északkeleten lehetnek élénk löké-
sek. A csúcshõmérséklet 25 és 32 fok között
alakul.

Szombaton kevesebb, vasárnap több helyen alakulhatnak ki záporok,
zivatarok, de a csapadék lokális jellegû lesz, nem fed le nagy területet.
Többször lesz erõsen felhõs az ég és élénk a szél. Fõként zivatarok kör-
nyezetében erõs, viharos széllökések is elõfordulhatnak. A legmele-
gebb órákban 27-33 fokot mérhetünk.
Forrás: idokep.hu

ÜPO: ügyintézés
a NAV új online felületén

Az év elején megújult NAV-portálon már elérhetõ a Nemzeti Adó- és
Vámhivatal (NAV) új ügyintézõ felülete, az Ügyfélportál (ÜPO), amely
fokozatosan leváltja az eBEV-et. A két felület kezdetben párhuzamosan
mûködik, biztosítva a felhasználók kényelmes és biztonságos átállását.
Az ÜPO a Windows, Android, iOS operációs rendszerekbõl, valamint az
Edge, Firefox, Opera, Chrome és Safari böngészõkkel is mûködik, mo-
bileszközökre is optimalizált, akadálymentes és teljes tartalma elérhetõ
angol nyelven is. Az ügyintézõ-felület ügyfélkapus azonosítással hasz-
nálható, az oldal testre szabható, vagyis egyéni igény szerint beállítha-
tó, hogy a kezdõképernyõn milyen adatok, csempék jelenjenek meg.
A belépéskor a felhasználó azonnal látja a NAV által nyilvántartott ada-
tait és az adószámlája nettó egyenlegét. Ha például valakinek túlfizeté-
se van, egyetlen kattintással átnavigálhat az Online Nyomtatványkitöl-
tõ Alkalmazásba (ONYA), ahol az átvezetést, vagy kiutalást kérheti. Ha
pedig tartozása van, a felület az Elektronikus Fizetési és Elszámolási
Rendszerbe (EFER) irányítja, ahol internetes, bankkártyás, vagy éppen
házibankos átutalással rendezheti adóját.
Az új felületen többek között bevallások, múltbeli adatok, jövõbeni kö-
telezettségek, igazolások, kimutatások, járulékfizetési, foglalkoztatási
adatok, kérhetõk le gyorsan és egyszerûen. Így például azt is ellenõriz-
heti bárki, hogy munkáltatója bejelentette-e, illetve milyen adatokat
küldött a foglalkoztatásról. A korábban beadott bevallások és doku-
mentumok nemcsak lekérdezhetõk és letölthetõk, hanem javíthatók,
önellenõrizhetõk is.
Akinek van képviseleti jogosultsága, a képviselt adózó ügyeit is intéz-
heti akár törvényes képviselõként, például cégtulajdonosként, akár
meghatalmazott könyvelõként.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal

SZENTVÁN TRAIL – információk
A verseny rendezõje: Alsószentiván Községért Egyesület
https://www.facebook.com/alsoszentivan.egyesulet
Elérhetõség: alsoszentivanert@gmail.com
Helyszín: Alsószentiván, sportpálya
Rajt: 2022. szeptember 18. (vasárnap) 9.00
Kölyök távon 8.45
Rajtcsomag átvétele 8 órától
Távok és nevezési díjak: Kölyök (1 km) 1000 Ft; Trail (6 km) 3000 Ft;
Trail Extra (14 km) 3000 Ft
Ha lehetõségeid engedik, a nevezési díj mellett adománnyal is hozzá-
járulhatsz céljainkhoz. Ezt megteheted a helyszínen, illetve utalással
is.
Nevezés: kizárólag internetes elõnevezés útján a létszám erejéig, a
nevezési díj egyidejû befizetésével a következõ linken:
https://korido.hu/2022SzTrail_reg
Bankszámlaszám: Alsószentiván Községért Egyesület
11736051-21449716
Kérjük az utalás közleményében feltüntetni a regisztrációkor kapott
egyéni azonosítót! Amennyiben az utalás nem érkezik be, nevezése ér-
vénytelen. Több nevezés befizetése lehetséges egy átutalással. A ne-
vezési díjat lehetõség van készpénzben befizetni a versenyt megelõzõ
10. napig az egyesület tagjainál.
Helyszíni nevezés nincs. A nevezést utólag nem lehet lemondani.
A nevezési díj tartalmaz egy rajtszámot, chipet az idõméréshez, útvo-
nalbiztosítást, frissítést, valamint részvételt a versenyt követõ vendég-
látáson.
Gyermekek nevezési feltételei: a Trail és Trail Extra távokon 10 éves,
vagy annál fiatalabb korú gyermekeket csak felnõtt kísérõvel engedünk
rajthoz állni. Egy felnõtt több gyermeket is kísérhet. A kísérõ felnõtt ver-
senyzõnek számít, tehát neveznie kell, ahogyan a gyerekeknek is. A Kö-
lyök távon nem szükséges felnõtt kísérõ, azonban a gyermek számára
regisztráció igen.
Díjazás: a Trail és a Trail Extra távokon nemenként az 1–3. helyezett
ajándékban részesül. A Kölyök távon nem történik díjazás. Mindhárom
távon minden résztvevõ egyedi érmet kap; a Trail és Trail Extra távon
nevezõk befutócsomagot is.
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